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صبح دوشنبه حسینیه امام خمینی)ره( میزبان ده‌ها تن از مدال‌آوران 

ورزشی و علمی کشور برای دیدار با رهبر انقلاب بود. اجرای ورزش 

باستانی از سوی تیم ملی نونهالان باستانی کشور آغاز مراسم بود. 

سام نظامی ورزشکاران حاضر یا گرفتن انگشتر از رهبری هم از 

حاشیه‌های آن. متن مراسم اما سخنرانی رهبری بود که هم خیلی 

ورزشی بود و هم خیلی سیاسی؛ و حضرت آیت‌الله خامنه‌ای به‌موازات 

تحسین مدال‌آوری نخبگان علمی و ورزشی کشور و تبیین نقش این 

قهرمانی‌ها در جنگ نرم با دشمن، پاسخ سخنان سطحی و مبتذل 

یکا در سفر به سرزمین‌های اشغالی را هم دادند و   رئیس‌جمهور آمر

یکا که ضمن افتخارکردن به  با اشاره به حرف‌های رئیس‌جمهور آمر

بمباران صنعت هسته‌ای ایران مدعی ازبین‌بردن آن شده بود، افزودند: 

 شما چه‌کاره هستید که 
ً
»ایرادی ندارد، به همین خیال باشید؛ اما اصلا

اگر کشوری صنعت هسته‌ای دارد، در قبال آن بایدونباید مطرح کنید. 

یکا دارد که ایران امکانات و صنعت هسته‌ای دارد یا  چه ربطی به آمر

ندارد. این دخالت‌ها ناباب، غلط و زورگویانه است.«

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، رهبر معظم انقلاب اسلامی در دیدار صدها 

نفر از قهرمانان رشته‌های مختلف ورزشی و مدال‌آوران المپیادهای 

ینان را مظهر رشد و تجلی قدرت ملی  علمی جهانی، این افتخارآفر

ین ایران  کید کردند: »شما ثابت کردید جوانان امیدآفر خواندند و تأ

عزیز به‌عنوان »نماد ملت«، این قدرت را دارند که بر قله‌ها بایستند 

و ذهن‌ها و چشم‌های جهان را متوجه فضای روشن ایران کنند.«

رهبر معظم انقلاب همچنین با اشاره به قلدرمآبی‌ها و یاوه‌گویی‌های 

یکا، گفتند: »این شخص سعی کرد با رفتار  اخیر رئیس‌جمهور آمر

سخیف و دروغ‌های فراوان درباره منطقه، ایران و ملت ایران، به 

صهیونیست‌ها روحیه و خود را توانا جلوه دهد؛ اما اگر توانایی دارد، 

یکا علیه او شعار  برود میلیون‌ها نفری را که در همه ایالت‌های آمر

می‌دهند، آرام کند.«

   مدال‌هایی با امتیاز مضاعف

ایشان با ابراز خرسندی از حضور در جمع جوانان قدرتمندی که با همت و 

تلاش و مدال‌آوری در عرصه‌های ورزشی و علمی، ملت را شاد و جوانان را 

سرِ شوق آوردند، گفتند: »مدال‌های شما بر مدال‌های مقاطع دیگر زمانی، 

امتیاز مضاعفی دارد؛ زیرا در وضعیتی به دست آورده‌اید که دشمن در جنگ 

نرم، سعی می‌کند ملت را افسرده و از توانایی‌های خود غافل یا ناامید کند؛ 

اما شما با ظاهرکردن توانایی و قدرت ملت، در میدان عمل، محکم‌ترین 

پاسخ را به او دادید.«

رهبر انقلاب برخی وسوسه‌ها درباره ناامیدی جوانان کشور را حرف‌های 

کید کردند: »ایران عزیز ما و جوانانش، »مظهر  مطالعه‌نشده دانستند و تأ

امید« هستند و باید این واقعیت مهم را درک کرد که جوان ایرانی، به‌شرط 

همت و تلاش، توانایی و مهارت رسیدن به قله‌ها را دارد؛ همچنان که شما 

بر قله‌های جهانی ورزشی و علمی تکیه زدید.«

   پیشرفت جهشی ورزش و علم 

بعد از انقلاب اسلامی
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به پیشرفت جهشی در برخی بخش‌ها در 

بعد از انقلاب اسلامی افزودند: »یک نمونه همین مجموعه موفقیت‌های 

شما در امسال است که شاید در تاریخ ورزش کشور بی‌سابقه باشد.«

ایشان با تجلیل از صعود نوجوانان خوش استعداد میهن به قله‌های علمی 

جهان گفتند: »این کارهای شما به‌حساب ملت ایران گذاشته می‌شود و 

چشم‌ها را متوجه ایران می‌کند.«

رهبر انقلاب »احترام به پرچم، سجده و دعای ورزشکاران پیروز« را نماد 

ملت ایران خواندند و افزودند: »جوانان عزیز المپیادی نیز الان یک ستاره 

درخشانند؛ اما ده سال بعد، به‌شرط ادامه تلاش، یک خورشید درخشان 

می‌شوند که وظیفه مسئولان در این زمینه مهم است.«

   تقابل یأس و امید

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای نقش‌آفرینی جوانان را بعد از پیروزی انقلاب 

اسلامی، جریانی مستمر برشمردند و گفتند: »در جنگ تحمیلی ۸ ساله، 

نسل جوان بود که با کمبودهای فراوان و دست‌خالی چنان ابتکارات نظامی 

به خرج داد که ایران در مقابل دشمنِ بسیار مجهزی که از هر طرف تأیید 

و حمایت می‌شد، به پیروزی رسید.«

ایشان میدان نبرد دانش را از دیگر عرصه‌های نمایان افتخارآفرینی جوانان 

کشور دانستند و با اشاره به حضور ایران در ده رتبه اول تحقیقاتی و علمی 

جهان در رشته‌های مختلف از جمله در »نانو«، »لیزر«، »هسته‌ای«، 

»صنایع گوناگون نظامی« و »پیشرفت‌های پزشکی«، گفتند: »همین چند 

روز قبل، خبر بسیار مهمی شنیدم مبنی بر اینکه یکی از مراکز تحقیقاتی 

کشور موفق به یافتن راه درمان برای یک بیماری لاعلاج شده است.«

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با یادآوری فعالیت دشمن برای جلوگیری از 

پیشرفت‌های علمی مختلف ایران گفتند: »بدخواهان ملت ایران همچنین 

سعی می‌کنند »با انکار یا نپرداختن به برخی موفقیت‌ها«، »درهم کردن 

راست و دروغ«، »بزرگ‌نمایی برخی ایرادات« و »تبلیغات جهت‌دار«، 

فضای ایران را تاریک و گرفته نشان دهند؛ اما شما با ایستادن بر قله‌های 

ورزش و علم، فضای روشن کشور را به همه نشان دادید.«

ایشان ازدست‌دادن باور به توانایی‌ها را یکی دیگر از روش‌های دشمن 

کید کردند: »در نقطه  برای ناامید کردن ملت و نسل جوان خواندند و تأ

مقابل این فعالیت‌ها، جوانان باتکیه‌بر نیروی لایزال جوانی، سعی و تلاش 

خود را برای موفقیت، امیدآفرینی و تجلی اقتدار ملت افزایش دهند.«

   خانۀ شما اینجاست

رهبر انقلاب اهتمام جوانان به ‌صرف استعدادها برای ملت ایران را مهم دانستند 

و افزودند: »ممکن است برخی مایل باشند که در کشور دیگری زندگی کنند؛ اما 

این افراد متوجه باشند که در کشورهای دیگر هر قدر پیشرفت کنند باز هم بیگانه 

هستند؛ درحالی‌که ایران متعلق به شما و نسل شما و »خاک و خانه« شماست.«

   ترامپ با لودگی 

به دنبال امیدوار کردن صهیونیست‌ها
یی‌های  رهبر انقلاب در بخش دیگری از سخنانشان با اشاره به یاوه‌گو

اخیر رئیس‌جمهور آمریکا درخصوص منطقه و ایران عزیز، گفتند: 

»رئیس‌جمهور آمریکا با سفر به فلسطین اشغالی و بیان مُشتی حرف 

پوچ همراه با لودگی سعی کرد صهیونیست‌های مأیوس را امیدوار کند 

و به آنها روحیه بدهد.«

   موشک‌های ما دست‌ساخته 

و شناسنامۀ جوان ایرانی است
ایشان سیلی باورنکردنی جمهوری اسلامی ایران به رژیم صهیونیستی در 

جنگ ۱۲ روزه را عامل مأیوس شدن آنها دانستند و افزودند: »صهیونیست‌ها 

توقع نداشتند که موشک ایرانی بتواند با شعله‌ها و آتش خود به اعماق مراکز 

حساس و مهم آنها نفوذ و این مراکز را نابود و تبدیل به خاکستر کند.«

کید بر اینکه ایران موشک‌ها را از جایی نخرید  حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با تأ

یا کرایه نکرد، بلکه دست‌ساخته و شناسنامه جوان ایرانی است، گفتند: 

»جوان ایرانی وقتی وارد میدان می‌شود و با سعی و تلاش زیرساخت‌های 

علمی را فراهم می‌کند قادر به انجام‌دادن چنین کارهای بزرگی است.«

کید کردند: »این موشک‌ها را نیروهای مسلح و  رهبر انقلاب اسامی تأ

صنایع نظامی ما آماده داشتند و استفاده کردند و باز هم دارند و اگر لازم 

باشد در وقت دیگر از آن استفاده می‌کنند.«

   آمریکا شریک اسرائیل در جنگ غزه
ایشان پس از جمع‌بندی علت یاوه‌گویی‌های ترامپ در قالب حرف‌های 

سبک و رفتارهای جلف برای روحیه دادن به صهیونیست‌ها، به بیان چند 

نکته درخصوص ادعاهای او پرداختند و گفتند: »در جنگ غزه، آمریکا 

بی‌تردید شریک اصلی جنایات رژیم صهیونیستی است، همچنان که 

خود رئیس‌جمهور آمریکا هم اعتراف کرد که ما با این رژیم در غزه کار 

می‌کردیم. البته اگر این را هم نمی‌گفت، معلوم بود؛ چراکه امکانات و 

تسلیحاتی که در طول این جنگ بر سر مردم بی‌پناه غزه ریخته می‌شد، 

متعلق به آمریکا بود.«

   آمریکا علیه تروریسم نیست 
خود تروریست است

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای ادعای دیگر ترامپ مبنی بر جنگ آمریکا با 

تروریسم را نمونه دیگری از سخنان دروغ او خواندند و افزودند: »بیش از 

۲۰ هزار کودک و نوزاد در جنگ غزه به شهادت رسیدند. آیا آنها تروریست 

بودند؟ تروریست، آمریکاست که داعش را ایجاد می‌کند و به جان منطقه 

می‌اندازد و امروز هم عده‌ای از افراد آن را در منطقه‌ای در اختیار گرفته و 

برای استفاده خود نگه داشته است.«

ایشان کشتار حدود ۷۰ هزار انسان در جنگ غزه و همچنین به‌شهادت‌رساندن 

بیش از هزار ایرانی در جنگ ۱۲ روزه را شواهدی آشکار از خوی تروریستی 

آمریکا و رژیم صهیونیستی خواندند و خاطرنشان کردند: »آنها علاوه بر 

کشتار کور مردم، دانشمندان ما همچون طهرانچی و عباسی را ترور و به 

این جنایت افتخار کردند؛ اما باید بدانند که نمی‌توانند علم را ترور کنند.«

   به همین خیال باشید!

رهبر انقلاب اسلامی با اشاره به حرف‌های رئیس‌جمهور آمریکا که ضمن 

افتخارکردن به بمباران صنعت هسته‌ای ایران مدعی ازبین‌بردن آن شده 

 شما چه‌کاره 
ً
بود، افزودند: »ایرادی ندارد، به همین خیال باشید؛ اما اصلا

هستید که اگر کشوری صنعت هسته‌ای دارد، در قبال آن بایدونباید مطرح 

کنید؟ چه ربطی به آمریکا دارد که ایران امکانات و صنعت هسته‌ای دارد 

یانه است.« یا ندارد؟ این دخالت‌ها ناباب، غلط و زورگو

ایشان با اشاره به تظاهرات سراسری و هفت‌میلیونی علیه ترامپ در ایالت‌ها 

و شهرهای مختلف آمریکا، گفتند: »شما اگر خیلی توانایی دارید به‌جای 

دروغ‌پراکنی، دخالت در کار دیگر کشورها و اقداماتی همچون ساخت 

پایگاه نظامی در آنها، این میلیون‌ها نفر را آرام کنید و به خانه‌های خود 

بازگردانید.«

کید بر اینکه تروریست و مظهر واقعی  حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با تأ

تروریسم آمریکاست، ادعای ترامپ مبنی بر طرف‌داری از مردم ایران را 

هم دروغ خواندند و افزودند: »تحریم‌های ثانویه آمریکا که تعداد زیادی 

از کشورها نیز از ترس با آن همراهی می‌کنند علیه ملت ایران است، بنابراین 

شما دشمن ملت ایران هستید نه دوست آن.«

   معامله با زورگویی معامله نیست

ایشان با اشاره به اظهار آمادگی ترامپ برای معامله گفتند: »می‌گوید من 

اهل معامله‌ام درحالی‌که اگر معامله با زورگویی همراه و نتیجه آن از قبل 

معلوم باشد، معامله نیست، بلکه تحمیل و زورگویی است. ملت ایران 

زیر بار تحمیل نخواهد رفت.«

رهبر انقلاب با اشاره به حرف دیگر ترامپ مبنی بر وجود مرگ و جنگ در 

منطقه غرب آسیا و به قول آنها خاورمیانه، خاطرنشان کردند: »جنگ‌ها 

را شما به راه می‌اندازید. آمریکا جنگ‌پرداز است و علاوه بر ترور، 

جنگ‌افروزی می‌کند وگرنه این همه پایگاه‌های نظامی آمریکا در منطقه 

برای چه هدفی است؟ شما اینجا چه‌کار دارید؟ این منطقه چه ربطی به 

شما دارد؟ منطقه از آن مردم خود منطقه و جنگ و مرگ در این منطقه 

ناشی از حضور آمریکاست.«

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در پایان، مواضع رئیس‌جمهور آمریکا را غلط و 

کید کردند:  در بسیاری از موارد دروغ و حاکی از زورگویی برشمردند و تأ

»اگرچه زورگویی بر روی برخی کشورها اثرگذار است؛ اما به توفیق الهی 

هرگز روی ملت ایران تأثیری نخواهد گذاشت.«

در این مراسم تیم ملی نونهالان باستانی کشور، حرکاتی از این ورزش را 

اجرا کردند که با تمجید و تعریف رهبر انقلاب روبه‌رو شدند.

ادامه از صفحه یک
   سلاح ورزش علیه دشمن

پاییز 1401 نقطه شروع جنگ شناختی تمام‌عیار دشمن علیه احساس تعلق 

مردم به وطن بود. ورزش مهم‌ترین عرصه ظهور این احساس ملی‌گرایی، 

نوک پیکان حمله دشمنان ایران قرار گرفت. تلاش دشمن بر این بود تا با جا 

انداختن واژه تیم جمهوری اسامی به جای تیم ملی ایران، این فاصله را 

میان مردم و این احساس ملی‌گرایی ایجاد کنند، اگرچه این پروژه به موفقیت 

نرسید؛ اما آسیب‌هایی وارد کرد که نقطه اول آن تضعیف روحیه ورزشکاران 

بود، برجسته کردن مهاجرت و پناهندگی ورزشکاران در کنار القای این 

 تلاشی برای 
ً
احساس منفی مزید برعلت بود تا ورزشکاران و مردم اساسا

مدال‌آوری و افتخارآفرینی در این عرصه‌ها نکنند. با این حال ورزشکاران 

مسیر خودشان را رفتند. از طرفی هم این پروژه متوقف نشد. با شروع جنگ 12 

روزه دشمنان ایران مجدد با تمام قوا وارد میدان شدند که این بار نیز همزمان 

با تجاوز اسرائیل کار را تمام کنند و پروژه تجزیه را با تمام قوا پیش ببرند اما 

این حمله به عکس هدف خود تبدیل شد و امرملی بازتولیدی قوی‌تر از پیش 

پیدا کرد و حتی در همین بازه کوتاه بعد از پایان جنگ، در عرصه‌های علمی 

و ورزشی، ایران درخشش‌های قابل توجهی از خود نشان داد. مدال‌آوری 

جوانان در المپیاد شیمی، پیروزی‌های دومینووار کشتی‌گیران ایران و کسب 

قهرمانی جهان بعد از 11 سال نشان داد، جامعه ایرانی درست برخلاف این 

پروژه برساخت شده پیش می‌رود. 

   دور افتخار مردمی با پرچم

نکته مهم‌تر آنکه این پیروزی‌ها با دور افتخار با پرچم و سبک خاص خوشحالی 

از برد کشور بعد از جنگ، یعنی سلام نظامی همراه شد. موضوعی که رهبر 

انقلاب در دیدار با مدال‌آوران به آن اشاره کردند و گفتند: »آنچه امسال در 

مجموع نشان داده شد در تاریخ ورزش کشور بی‌سابقه است. در المپیاد نیز 

همان‌طور است، نوجوان‌های ما در قله قرار گرفتند. ایران در رأس یک مسابقه 

بین‌المللی قرار گرفت. این آقایان نشان دادند این را و بسیار با ارزش است، 

جوانان ما نشان دادند این سجده و دعایی که ورزشکاران ما می‌کنند بسیار 

با ارزش است. این نماد ملت ایران است.« در واقعیت ورزشکاران ایران، 

کارزار‌های ورزشی را تبدیل به سلاحی علیه دشمنان ایران کردند و برخلاف 

آنانی که می‌خواستند احساس ملی‌گرایی مردم را تضعیف کنند، حماسه‌ای 

ملی خلق کردند. علاوه‌براین برخلاف تلاش دشمن برای برساخت این موضوع 

که ورزش در ایران امری در اختیار حکمرانی است و به نوعی آن را پدیده‌ای 

حکومتی می‌خوانند تا ملی اما حضور ورزشکارانی از شمال تا جنوب کشور 

که جوانانی از طبقات متوسط و روبه پایین جامعه بودند که با آرزو‌های کوچک 

و بزرگشان در این کارزار‌ها حاضر شدند، این تصویر را برای مردم ثبت کرد که 

این عرصه‌ها صحنه حضور مردمی از جنس خودشان است و خلق صحنه‌هایی 

برای نمایش غرور و افتخار ملی، از جانب همین مردم رقم خورده است. 

   جنگی نرم با بن‌بست‌نمایی

رهبرانقلاب روز گذشته به این موضوع اشاره کردند که تلاش دشمن بر 

این موضوع متمرکز است که ایراد‌ها را بزرگ کند و پیشرفت‌ها را مکتوم 

نگه دارد؛ اما پیروزی‌های ورزشی و علمی درست عکس این پروژه عمل 

کرد و نشان داد که جوانان ایرانی هم برای پیروزی و پیشرفت انگیزه دارند 

هم برعکس القائات در کشور، بن‌بست وجود ندارد و بیان این موضوع از 

جانب خود مردم صورت گرفته و برساختی حکومتی نبوده است. واقع امر 

آن است که در موقعیتی که دشمن به دنبال آن است تا مردم را مأیوس کند و 

جنگ اراده‌ها را با جدیت دنبال می‌کند، کنش و واکنش مردم ایران نسبت به 

این القائات مؤثرترین واکنش برای مواجهه با این پروژه است. پیروزی‌های 

متعدد و کم‌سابقه جوانان ایرانی، سند خوبی برای اثبات این مواجهه مردم 

با این پروژه طرح‌ریزی شده بود. 

   بمانید و بسازید

ترغیب جوانان ایرانی به مهاجرت با القای این موضوع از جانب دشمنان 

صورت می‌گرفت که در کشور امکانی برای پیشرفت آنان وجود ندارد و 

جوانان نخبه به این خاطر که دیده نمی‌شوند، مهاجرت می‌کنند. پیروزی 

جوانان ایرانی در المپیاد‌های علمی نشان داد که هم جوان‌های خوشفکر و 

نخبه‌ای در کشور وجود دارند که به دنبال کسب افتخار در کشورشان هستند، 

هم فضا برای پیشرفت آنان در بن‌بست نیست. رهبرانقلاب هم روز گذشته 

در صحبت‌هایشان با نگاه به تلاش برای القای این بن‌بست گفتند: »شمایی 

که می‌روی در فلان کشور دیگر! هر کار هم بکنی، به هر نقطه‌ای هم برسی 

یک آدم بیگانه‌اید آنجا. اینجا خانه‌ شما است، اینجا خاک شما است، اینجا 

ق به فرزندان شما و 
ّ
ق به خود شما است، متعل

ّ
مال شما است، اینجا متعل

نسل شما است.« از این جهت این پیروزی‌ها انگیزه‌ساز جوانانی بود که با 

بن‌بست انگاری دشمن، اندیشه مهاجرت در سر دارند. این پیروزی‌ها در 

کنار این رویداد حائز توجه است که ورزشکارانی که از کشور مهاجرت 

کردند و ذیل پرچم کشوری دیگر، در کارزار‌های جهانی حاضر شدند، اقبال 

چندانی به دست نیاوردند. 

   امر مردمی و ملی در ورزش و علم
پیروزی‌های جوانان ایرانی در کارزار‌های ورزشی و علمی را می‌توان مرحله 

دیگری از تقویت امرملی در کشور دانست. نمایش این حماسه ملی در دوران 

جنگ 12 روزه از جانب مردم ایران رقم خورد و گام‌های بعدی آن از جانب 

خود مردم برداشته شده است. از این جهت با توجه به آنکه تلاش دشمن برای 

القای ضعف و مأیوس کردن مردم است، واکنش‌های مردم و آنچه جامعه 

ایرانی انجام می‌دهد می‌تواند پاسخی قاطع‌تر برای دشمنان ایران به همراه 

داشته باشد، شاید ادعای گزافی نباشد اگر بگوییم رقم خوردن حماسه‌های 

ملی روی دوش مردم ایران است و نظام حکمرانی نیز تنها باید این مسیر را 

کید و  بازنمایی و رقم خوردن این حماسه‌ها را فراهم کند. از این جهت تأ

تشویق رهبرانقلاب از جوانانی که این افتخارات را خلق کردند، در راستای 

تثبیت و بازتولید امر ملی عمل می‌کند. 

رهبر انقلاب در دیدار مدال‌آوران ورزشی و المپیادهای علمی 
از امیدآفرینی‌ جوانان و نقشه‌های دشمن گفتند

مظهر امید
 ترامپ اگر می‌تواند
۷ میلیون معترض آمریکایی را آرام کند

چگونه قهرمانان ورزشی و المپیادی‌ها امیدوارمان کردند؟

ی طلا گرفت
ّ

امر مل
زهرا طیبی

خبرنگار گروه سیاست


